



神奇的都江堰

公明路小学三(4)班 孙诚璋

五一假期,爸爸妈妈带我和妹妹去了四川省的都江堰景区游玩。都江堰水利工程是秦蜀郡太守李冰父子带领岷江两岸人民历经十余年才建成的。都江堰主要分为三大工程:鱼嘴分水堤、宝瓶口和飞沙堰。

都江堰水利工程的原理是:岷江的水通过鱼嘴分水堤将上游奔流的江水一分为二,西边称为外江,沿

岷江河顺流而下,东边称为内江,流入宝瓶口。内江河床中间凸出,清澈的水流入内江;外江的河床中间凹下,浑浊的江水便流入外江。内江的水经过一座叫离堆的小山,水流形成旋涡把泥石带去外江。泥石流经过“过户桥”飞沙堰流入外江,外江围成都一圈流到乐山大佛脚下。

离堆是怎么开出来的呢?因为当时还没有火药,李冰想出了用火

烧山的方法,先用火把山体烧得通红,然后用凉水浇,让岩石爆开形成宝瓶口,把开凿玉垒山分离的石堆叫离堆。宝瓶口很窄,这是为了控制水流,起到节制闸的作用,不会给居民带来灾害。

李冰父子造的都江堰水利工程让水旱灾害十分严重的成都一下子成了天府之国,非常神奇。

(指导老师:贾向月)



鹰

锦绣小学四(3)班 孙乐乐
(指导老师:任佳莹)

迷人的桂花

体育路小学教育集团三(2)班 蔡佩霖

小区里有几棵粗壮的桂花树,每年农历八月,树上开放簇簇小花,散发着迷人的馨香。

这几棵桂花树不算高大,但叶子茂密,那些花儿有淡黄的,有橘红的,也有洁白的,在枝尖探出一个个小脑袋。桂花绽放后像十字,娇小玲珑,轻轻地触碰一下,就会从树枝间落下。一旦刮起风,那些花儿便像降落伞一样纷纷落下,为地面铺上金黄的地毯。此时,我不禁想起:人闲桂花落,夜静春山空……

桂花可以用来做桂花糕、桂花茶、桂花汤圆、桂花酒等。我吃过桂花糕,甜丝丝的,入口即化。

(指导老师:聂凤鸽)

游紫云书院

锦绣小学四(2)班 杜梓萱

紫云书院位于许昌市襄城县紫云镇,虽然不是大自然的神奇之作,却环境优美,富有书香之气。

上周末,我和爸爸、妈妈、妹妹一起来到紫云书院。进入院门,一阵花香扑鼻而来,沁人心脾。我看到了漂亮的蔷薇花墙,像一片花的海洋。沿着弯弯曲曲的小路,绕过天鹅湖,映入眼帘的是两个石墩,石墩是空心的,里面种着五颜六色的小花。再往里走,便看到一墙的书架,上面摆的都是竹筒,字如龙飞凤舞,很神奇。

终于看到了天梯,一眼望去,直通“云霄”。望着笔直的天梯,我的心里打起退堂鼓。果然,才爬了一小会儿,我就感到很累,想放弃。当我看见妹妹也在努力往上爬,便也鼓足劲儿继续攀登。终于,我们爬到梯顶,看到了孔子雕像,便行了礼。

孔子雕像的后方是一个小平台,风景尽收眼底。平台左右两边是名人榜,都是曾在紫云书院读书或讲学的名人,其中的李敏是书院的建造人。

(指导老师:杨静珂)



山水画

锦绣小学五(4)班 张晓玉

姥姥的后花园

锦绣小学四(2)班 李梓齐

姥姥家的房后有一个花的天地,我叫我后花园。

花园的周围是一圈矮篱笆,是姥姥亲手用竹子一根根编出来的,整齐美观。中间的小路两旁,栽着许多花,特别好看,椭圆形的叶子反射着阳光,闪着绿莹莹的光泽。微风吹过,花香扑鼻。

这里还有一个仿古凉亭,是舅舅的杰作。他用砖块辛辛苦苦修建了半个月才完工。亭子的中间摆放了一套桌椅,闲暇时,一家人坐下来喝茶、聊聊天,特别幸福。花园的一角是菜地,是姥姥顶着太阳弯腰辛苦栽种的。对哥哥、妹妹和我,姥姥虽然不善言谈,但菜园里种的全是我们三个最爱吃的蔬菜。

每次来到这里,我都忍不住想炫耀一番,花园在我心里真是太美了。

(指导老师:杨静珂)

五彩的童年

光明路小学教育集团三(4)班 于佳芸

童年像一场五彩斑斓的梦,非常有趣。

那年夏天,淘气的闹钟吵醒了我的美梦。困死了,再睡一会儿吧!我倒头继续睡。当我起床时,发现上学快要迟到了。我马上爬起来,风风火火地换衣服。“我的袜子去哪儿了?”妈妈把我房间都翻遍了,还是找不到。妈妈急得像热锅上的蚂蚁:“不管它了,你再拿双袜子先穿着,等放学回来再找。”当我准备穿袜子时却惊讶地发现,袜子竟然已经穿在了脚上。我哈哈大笑,妈妈也跟着笑起来。

记忆中,上幼儿园的一个个清晨,都是我和妈妈在这种忙乱、紧张而快乐中度过的。

回想起童年的傻事,总会忍不住开怀一笑。

(指导老师:史广省)



母亲节礼物

开源路小学五(2)班 刘琳贺



美丽的校园

联盟路小学三(1)班 李岱谦

(指导老师:王超)



快乐的下午茶
光明路小学教育集团二(9)班 蒋浩明



天际线
(指导老师:王亚敏)
体育路小学教育集团二(6)班 南怡彤